

# 力戒虚功、务求实效

深入贯彻中央八项规定精神，各级党员干部必须力戒虚功、务求实效，坚持从实际出发，防止重“形”不重“效”，把作风建设做扎实、做到位。

目前一些地方和部门仍存在务虚不务实的情况。有的以会议落实会议、以文件落实文件，热衷于造声势、出风头；有的下基层进行“作秀式”“盆景式”调研；有的面对媒体说得头头是道，汇报表态斩钉截铁，落实时却“高举轻放”……对这类样子、打太极的行为，必须把实的

要求贯穿学习教育全过程，教育引导党员干部实实在在抓好理论学习，实实在在检视整改突出问题，实实在在办好惠民利民实事，用实干推动发展、取信于民。

戒掉“虚功夫”，要找准靶子，求得实效。作风问题表现多样、成因复杂，形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风是作风问题的集中表现，要坚持什么问题突出就着重解决什么问题，什么问题紧迫就抓紧解决什么问题。通过对准焦距、找准穴位、

抓住要害，着重解决工作不实问题，着重解决在人民群众利益上不维护、不作为问题，着重克服及时行乐思想和特权现象，着重狠刹挥霍享乐和骄奢淫逸的不良风气。

戒掉“虚架子”，要深入实际，让调查研究更务实。调查研究是谋事之基、成事之道，要拜人民为师、向人民学习，放下架子、扑下身子，接地气、通下情。既到工作局面好和先进的地方去总结经验，又到群众意见多、工作做得差的地方去，到困难较

多、情况复杂、矛盾尖锐的地方去调查研究，把功夫下到察实情、出实招、办实事、求实效上。

戒掉“虚招式”，要坚持问题导向、目标导向、结果导向相统一。一分部署、九分落实，一门心思务实效，不道余力求实效，才能真正把工作落到实处。在工作中要摒弃“假大空”、不开“空头支票”，要不折不扣贯彻落实党中央决策部署，积极主

动抓落实，聚合合力抓落实，以钉钉子精神抓落实，聚焦实际问题抓落实，在抓落实上取得新实效。

工作成效如何，人民群众最有发言权。广大党员干部要时刻自省，力求求真务实，不断推动学习教育入心入脑、作风建设走深走实，向人民群众交出满意答卷。

（新华社北京4月11日电）

## 锲而不舍落实中央八项规定精神

## 全力以赴推动招商引资量质齐升

（上接一版）

围绕深入推进强链补链延链，大力实施产业链招商行动。聚焦“3+3+X”现代产业体系绘制产业链图谱，建立靶向引企业清单，锁定价值链头部企业开展“招大引强”、锁定关键环节开展“招新引优”，有效依托龙头企业引进一批产业链上下游优质项目。一季度，我市共开展“走出去”招商活动127次，考察在谈项目89个，对接企业249家，拜访对接商协会39个。

为了推动招商引资和国有资产盘活处置与化债工作有机结合，我市实施市属国有企业招商行动，通过招商引资引入项目落地，盘活存量土地和空置楼宇、标准厂房去化。目前，已深度洽谈株洲中车时代、农垦集团、中化学集团等国企央企项目合作事项，项目涉及制造业、风电储能、文旅等领域。

此外，立足实际和发展优势，我市大力实施重点产业园区招商行动、驻外招商行动、外资招商行动，创新和探索多元化招商模式，持续为经济高质量发展蓄势赋能。例如，通过强化市政府驻外办事处（联络处）的招商引资职能，成立粤港澳大湾区、长三角地区、京津冀及成渝经济圈3个大区招商工作组，深入产业集聚区域开展驻点招商。同时，探索在发达省市设立反向飞地，加强与广西（上海、深圳、北京）产业合作中心联动招商，争取招商渠道、资金等方面更多支持。

“抓招商就是抓项目、抓产业、促发展，等不起、慢不得。”杨豪明表示，严格落实“七个一批”工作机制，持续大力实施六大招商行动，力争今年实现新签项目投资额1000亿元以上，亿元以上工业项目签约额占60%以上，奋力实现招商引资新突破。全媒体记者 朱柳融

## 洋紫荆何以如此圈粉？

（紧接一版）让“颜值”变“产值”。热情的柳州人“花式宠粉”：赏花公交穿梭花海，“缓扫模式”保留花路，“神仙机位”分享推荐，用行动诠释“来了就是柳州人”的待客之道。一朵花，成为这座城市招商引资、吸引人才、拉动内需的重要因素。

“推进中国式现代化，就是要让人民群众的生活越来越好。生态环境好，老百姓就多了一份实实在在的幸福。”在柳州，以洋紫荆为代表的生态红利正转化为可感、可触、可及的民生福祉。柳江之上，奥运冠军遇到“冠军水”，为美丽中国“比心”；街巷之间，口袋公园越来越多，市民推窗见绿、出门即景；田间地头，县域经济借绿生金，当柳州螺蛳粉产业链在湖光山色中不断延伸，当融安金桔缀满枝头，当三江油茶硕果盈筐，“绿水青山就是金山银山”理念具象化彰显……

以花为媒，从“流量”到“留量”，从“风景”变“前景”，让良好生态环境兴富民、润泽一方，我们当何为？不妨参考这个春日的武汉，通过多领域“顶流”跨界联动，多部门巧施服务“绣花功”，多措并举激发消费潜力，将“樱花流量”沉淀为城市竞争力。我们也要让以洋紫荆为代表的城市文化名片绽放更耀眼的光芒，深入挖掘其内涵和价值，提高知名度和影响力，推动经济效益、社会效益双丰收。“人不负青山，青山定不负人。”要按照中央和自治区部署要求，坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，加快推进新型工业化、发展新质生产力、建设制造强市，加快经济社会发展全面绿色转型。今年1-2月，全市经济运行开局良好，新兴产业、未来产业表现亮眼，昭示着柳州向“新”而生的脉动愈发强劲，逐“绿”前行的步履愈发铿锵！正如今春怒放的洋紫荆，充满希望。

一座城市的生命力，在经济数据的攀升中，也在人们赏花的停留里。当宜业宜居的城市发展成果惠及每一位奋斗者，我们便能在与一朵花的亲密接触中，感悟到幸福的真谛。



## 阳光大课间 快乐溢校园

4月10日，学生们在大课间跳绳。

春日里，广西柳州市潭中路第二小学总部积极开展丰富多彩的阳光体育大课间活动，将啦啦操、武术操、跳绳、趣味游戏等项目融入体育运动中，提高学生身体素质，让孩子们在紫荆花盛开的校园里，快乐运动，健康成长。

新华社记者 黄孝邦 摄

## 加强农村留守妇女困难群体就业创业扶持

（紧接一版）视情及时予以救助帮扶。同时，支持慈善组织等社会组织开展面向农村留守妇女困难群体的公益活动和公益项目，对劳动能力弱、经济困难的农村留守妇女及其家庭给予帮扶。为符合条件的残疾留守妇女发放残疾人两项补贴，为有需求的残疾留守妇女提供基本康复服务。

方案提出，加强权益维护保障，加大对侵害农村留守妇女合法权益违法犯罪行为的打击和惩治力度；加大对农村留守妇女困难群体健康服务力度，对适龄妇女免费进行“两癌”筛查。方案还提出，深入推进家庭教育家风建设，教育引导家庭成员充分肯定农村留守妇女的付出和贡献，防止出现对农村留守妇女的歧视和家庭暴力行为。

## 我市企业研发和生产的“柳产”适老辅具产品走俏市场 智能适老 温暖陪伴

日报消息（全媒体记者周仟仟）4月8日上午10时许，在位于雒容工业园的柳州恒亚机械设备有限公司里，研发工程师黄鹏程正在对一款旋转电动床进行调试。随着他按下按键，这款旋转电动床床体根据指令，实现多角度旋转。

“这款旋转电动床具备电动起背、抬腿、旋转辅助下床等功能，使用者通过床头的遥控器，就可以调整到一个舒服的姿势。”黄鹏程介绍，这款旋转电动床针对身体虚弱、脊柱损伤、膝盖损伤、下肢功能不全全人群设计，为使用者提供生活便利。

辅助器具是帮助老年人、残疾人等群体提高生存质量、增强社会参与能力的重要工具。据统

计，目前我市60岁以上人口超80万，残疾人超10万，我市辅助器具实际需求大且市场前景广阔。

生产造纸机械的高新技术企业——柳州恒亚机械设备有限公司，正是瞄准这一点，发挥原有优势，在原来业务的基础上，拓展了“柳产”适老辅具产品新赛道。

“经过多年研发，公司于2014年初开发出第一代适老化护理设备。这些年，结合实际情况，产品历经数次迭代，不断完善优化，目前已研发出帮助老人护理康养的多款产品。”柳州恒亚机械设备有限公司副总经理文汉锋介绍，如旋转电动床适合半失能老人，而另一款电动智能护理床则设计了自动感应便盆，适合全失能卧床老人。目前，该公

司产品销往全国各地，年产值近500万元。

像柳州恒亚机械设备有限公司这样瞄准康复辅具、适老产品，扩展发展赛道的还有柳州泽吃科技有限公司。

“公司于2018年成立，最开始是做汽配，2020年转型研发生产康复辅具、适老产品。”柳州泽吃科技有限公司副总经理张慧琴介绍，该公司目前有扶手、床边护栏、移动坡道、沐浴椅等多款适老辅具产品，自主研发和制造无障碍产品和适老产品，获12项国家专利。

张慧琴说，该公司的扶手系列产品，在现有1.0版本的基础上，刚刚完成了2.0版本产品的下线。“2.0版本的扶手，功能

更加丰富，增加了符合使用者需求的音乐播放等功能。未来，公司希望和本地高校合作，用人工智能赋能3.0版本产品。”

为抢抓银发经济发展机遇，柳州泽吃科技有限公司除了加强研发创新，推出更多多样化、个性化、高品质的助老、助残产品，还跨界开展居家适老化、无障碍改造服务。

“我们针对地面太滑容易摔跤、上厕所起身困难等情况，进行定制化居家环境改善。”张慧琴介绍，目前公司已经在全区多地开展超万户改造服务。今年，计划将服务范围扩展至周边省份。

柳州是西南工业重镇，工业体系完备，具备发展康复辅具、

老年用品的研发制造等优势。“近年来，我们积极引导本地企业研发和生产健康监测、康复辅具、智慧助老、老年日用品等‘柳产’适老辅具产品。”市民政局社会事务科科长何路介绍，目前深圳市优必选科技有限公司在我市建立的优必选柳州智能机器人总部制造基地、柳州两面针股份有限公司等6家企业研发生产的相关产品陆续投放市场，既促进辅具、适老产业的发展，又丰富了供给。

何路表示，未来，市民部门将以巩固康复辅具产业第二批国家综合创新试点城市为契机，继续加大力度支持本地企业研发和生产“柳产”适老辅具产品，助力柳州经济高质量发展。

# 加快推进新型工业化 发展新质生产力 建设制造强市



柳州市融媒体中心

柳州日报

柳州新闻

首播 柳州新闻综合频道 19:35 首播 柳州科教频道 19:33